Отчет о  деятельности 

Управляющего совета 

муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения

средней общеобразовательной школы  № 4 

 за 2022-203 учебный год

В компетенцию Управляющего совета школы входят такие вопросы как:

· учет за расходом бюджетных и внебюджетных средств учебного заведения, а также привлечение дополнительных внебюджетных средств на развитие школы; 

· принятие решения о продолжительности учебной недели, о времени начала и окончания занятий, о начале и продолжительности каникул;

· вопросы о принятии и отмене единой школьной формы для учащихся школы;
· вопросы, связанные с безопасностью учащихся, оценкой состояния и ремонтом учебных помещений ;

· утверждение учебных программ для учащихся, учебников и других учебных материалов, вопросы распределения учебной нагрузки ;

· вопросы о создании дополнительных кружков и образовательных курсов для учащихся школы во внеурочное время;
· рассмотрение и принятие решений относительно жалоб от учеников и их родителей на действия педагогического состава и работников школы ;

·  согласование  отчета директора школы по итогам учебного года
·  организация работы совета председателей классных родительских комитетов. 

План работы Управляющим советом составлен таким образом, чтобы в полном объеме охватить ключевые направления деятельности школы. 

     Управляющий Совет школы за период 2022 – 2023 учебного года осуществлял свою деятельность  совместно со школьным сообществом и принимал  решения, входящие в его компетенцию согласно Устава школы. 

     Заседания Совета проводились регулярно в соответствии с принятым планом работы на учебный год. Заседания проходили при необходимом кворуме, явка членов Управляющего совета была достаточной для проведения заседаний, работа членов школьных управляющих на заседаниях  и   комиссиях была активной. 

     В 2022 -2023 учебном году было проведено 5 заседаний, на которых рассматривались  и обсуждались следующие вопросы:

· анализ работы Управляющего совета школы;

· разработка и утверждение плана работы на 2022-2023 учебный год;

· согласование  программы развития школы «Школа для всех – школа для каждого»;

·  о подготовке и проведению юбилейных мероприятий к юбилею школы;

·  об организации и контроле за горячим питанием обучающихся;

· об итогах работы школы по здоровьесбережению;

· о ходе реализации  платных образовательных услуг;

·  об организации работы общественных наблюдателей в ходе проведения ЕГЭ, ОГЭ, ВПР,  Всероссийской олимпиады школьников;

·  об участии в научно-практической конференции «Шаг в будушее» (школьный этап);

· о комплектовании учебниками;

· согласование образовательной программы школы;
· о подготовке школы к новому учебному году;

· об утверждении режима работы школы.
     Совместно с администрацией школы установлен режим работы учащихся в новом 2022-2023 учебном году. 

     Учащиеся обеспечены бесплатными горячими завтраками.  Качество питания (при проверке членами Управляющего совета) было признано удовлетворительным и условия приготовления пищи соответствуют санитарным нормам. Проведено 9 проверок организации качества питания.
     Управляющий совет работает в тесном контакте с администрацией МБОУ,  с советом председателей классных родительских комитетов. 

             Сформированы комиссии  Управляющего совета  МБОУ  средней общеобразовательной школы № 4:

· финансово-хозяйственная комиссия;

·  организационно-педагогическая  комиссия;

· социально-правовая комиссия;

· здоровьесберегающая.

Каждая комиссия имеет план деятельности на год, работает в соответствии с планом. Представители комиссий отчитываются на заседаниях Управляющего совета. По итогам деятельности четырех комиссий сделан вывод: в текущем году работу организационно-педагогической   комиссии необходимо активизировать свою работу. 

         Члены Управляющего совета участвовали во всех юбилейных мероприятиях, не только принимали активное участие, но и являлись организаторами этих событий.   
      Участие Управляющего совета в организации автопробега позволило придать мероприятию особую атмосферу и привлечь большое количество участников. Это стало ярким событием в жизни школы и способствовало укреплению дружеских отношений между участниками образовательных отношений.

Управляющий совет сделал значительный вклад в организацию и проведение этого фестиваля "Юбилей зажигает звезды « . Благодаря их усилиям, мероприятие стало ярким и запоминающимся для всех участников, а также привлекло внимание общественности. Каждый номер уникален!  В нашей школе талантливые дети, талантливые родители и педагоги! 
 Управляющий совет активно поддержал и организовал конкурс снежных фигур, который стал интересным и креативным мероприятием для учеников и их родителей. Благодаря их участию, конкурс прошел успешно и вызвал большой интерес у всех участников.     

Управляющий совет вошел в творческую группу по строительству новой школы "Создаем новую школу вместе": Члены Управляющего совета активно включились в работу по строительству новой школы, принимая участие в творческих процессах, обсуждениях и принятии важных решений. Их энтузиазм, трудолюбие и преданность целям проекта сделали значительный вклад в его успешную реализацию.

В целом, работа Управляющего совета школы была эффективной, его  деятельность способствовала созданию позитивной атмосферы в учебном заведении, укреплению дружеских отношений между участниками образовательных отношений и успешной реализации важных проектов. 
Вопросы, выносимые на рассмотрение Управляющего совета, были актуальными, решения, принятые на заседаниях, носили конструктивный и своевременный характер.

     С вопросами, касающимися работы Управляющего совета, функционирования и развития МБОУ можно обращаться на страницу сайта школы, непосредственно к членам УС, председателю Управляющего совета. 
